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Притаманною та визначальною рисою сучасного ділового життя є 

загальне, повсякчасне наростання нестабільності як основної причини 

виникнення і розвитку кризових ситуацій. За сучасних умов продукуються та 

кількісно збільшуються завдання, зумовлені зміною зовнішнього 

середовища. 

Деякі з цих завдань принципово нові і не можуть бути розв’язані 

традиційними методами. Їхня складність і новизна створюють зростаюче 

навантаження на вищу ланку управління, що підвищує імовірність 

несподіванок і криз [1, с. 17-18]. 

Початок 2020 року в Україні, як і в переважній більшості держав світу, 

відзначився потребою втілення теоретичних канонів ситуаційного 

менеджменту у практичній площині. Пандемія коронавірусної хвороби 2019 

(COVID-2019) та заходи, спрямовані на запобігання її поширенню, виявили 

глибокі проблеми державного управління та систем соціального 

забезпечення [2]. Зрозумілим є те, що на ряду із аналітичними спробами 

осмислення наявних складнощів, продиктованих теперішнім часом, 

неможливим є стримування формування у цьому ж ключі і  вітчизняної 

наукової думки. 

Як відомо, на сьогодні правові норми фактично опосередковують майже 

увесь комплекс управлінських дій, вносять визначальний елемент 

правомірності у здійснення державного управління, створюють режим його 

законності [3, с. 287]. В умовах гострого дефіциту часу для реагування на 

загрозу, а також задля зменшення їх негативного впливу високопріоритетним 

цілям і цінностям, в Україні було прийнято Закон України «Про внесення 

змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання 

виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)» від 

17.03.2020 №530-ІХ, яким на державному рівні серед числа інших питань 

визначено введення карантину до форс-мажорних обставин (обставин 

непереборної сили). Шляхи забезпечення додаткових соціальних та 

економічних гарантій у зв’язку з поширенням коронавірусної хвороби 

(COVID-19), знайшли своє нормативне закріплення в однойменному Законі 

України від 30.03.2020 №540-ІХ. 
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Цілком прогнозованим є те, що нині до числа питань, які мають бути 

вирішені засобами ситуаційного управління, належить вирішення наслідків 

розповсюдженої ненормованої та нестабільної зайнятості, адже нині 

працедавці все частіше перекладають ринкові ризики на своїх працівників. 

Держава має взяти на себе повноцінну відповідальність за системне і 

комплексне регулювання економічної активності (в тому числі під час 

карантину), а не обмежуватися постановами рекомендаційного характеру і 

точковими рішеннями [2].  

Перспективною та такою, що потребує подальших кроків щодо свого 

остаточного  впровадження є Концепції «Родова садиба», яка починаючи з 

2008 року дискутується та осмислюється учасниками численних заходів і 

рішень, однак і надалі залишається без нормативно-правового підґрунтя, а 

відтак є стримуючим фактором у розвитку ще однієї із форм малого 

господарювання в аграрному секторі з усіма її перевагами. 

Виробнича та економічна діяльність малих форм господарювання – це 

джерело продовольчого забезпечення країни та гнучкості національної 

економіки, забезпечення зайнятості населення, підвищення рівня та якості 

життя сільського населення. В цьому контексті особливого значення набуває 

з одного боку проблема зайнятості сільського населення, а з іншого – 

урбанізація сільського населення [4, с. 217]. Створення родових поселень як 

глобальний екологічний проект держави, де вирішуються питання зайнятості, 

в т. ч. самозайнятості, доступного житла, заселення спустошених територій, 

зниження імпортозалежності та підвищення продовольчої безпеки [5, с. 164]. 

Практикою та результатами досліджень фахівців ННЦ «Інститут аграрної 

економіки», Міністерства аграрної політики та продовольства, 

Житомирського національного агроекологічного університету доведено, що 

кожна родова садиба приносить інвестиції на сільську територію – 300 тис. 

грн. на 1 гектар та забезпечується зростання зайнятості та самозайнятості 

населення [6, с. 191]. 

Індикаторами позитивного впливу реалізації ідеї «Родова садиба» є 

підвищення рівня та якості життя населення, а також зайнятості, в тому числі 

самозайнятості. Розвиток суспільного сектору на сільських територіях тісно 

пов’язаний з людиною та екологією її свідомості. Соціально-екологічна 

спрямованість та пріоритетність людиноцентричного підходу в управлінні 

територіальних громадами, становленням підприємництва та агробізнесу, 

зайнятості та самозайнятості є визначальним з позиції формування та 

примноження природно-ресурсного потенціалу адміністративно 

територіальної одиниці, одним з механізмів досягнення яких є розвиток 

родових садиб та родових поселень [5, с. 168]. 

В залежності від масштабів реалізації ідеї «Родова садиба», це 

вирішення, в певних масштабах, проблеми зайнятості. Адже облаштування 

родових садиб передбачає будівництво житлових будинків, сараїв та іншої 

прибудинкової господарської структури для забезпечення нормальної 
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життєдіяльності, як самодостатньої сільської мініструктури, з врахування 

свого призначення і нових територіальних масштабів[7, с. 80]. Не менш 

значущою, з погляду забезпечення сталого розвитку сільських територій та 

самозайнятості населення, є реалізація навчальних програм щодо 

становлення альтернативних видів економічної діяльності на селі[8, с. 3]. 

Отже, родові садиби це перспектива відродження українського села, 

можливість вирішення питань продовольчої безпеки країни, а також шлях 

багатофункціонального розвитку суспільства. 
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